UNIOESTE - universidade Estadual do Oeste do Parana

Grupo 12
Matematica, Quimica e Redacao

Candidato:

Curso:

Cotista:

Local de Prova:

Cidade de Prova:

Sala de Prova: Carteira de Prova:

Observacgoes

1. CADERNO DE PROVAS: Este caderno possui a prova de REDACAO e a prawa d
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS do concurso vestibuland® esta Ultima constituida por
duas matérias (apresentadas em ordem alfabétieajredas quais podem estar Biologia,
Espanhol, Filosofia, Fisica, Geografia, Histériaglés, Literatura, Matematica, Portugués,
Quimica, Sociologia de acordo com a escolha daodeita pelo candidato. Cada matéria possui
doze questbes objetivas; cada questdo tem cinemaitvas (A, B, C, D, E), das quais apenas
uma esta correta. Verifique agora se a impresséie @aderno esta perfeita e se contém as 24
questdes que deve conter e o caderno relativova EeRedacao.

2. CARTAO DE RESPOSTAS: A partir das 9:30 horas, vocé receberé&antdo de respostas
personalizado com seu nome e numero de inscrigifotha daversdo definitivada redacéo.
Verifigue se estdo corretos 0 seu nome e 0 seunoudeeinscricdo. Se esses dados estiverem
corretos, assineomenteo cartdo. Caso haja algum erro, notifique-o imadnte ao fiscal. Em
seguida, leia as instru¢des para o correto premectio das respostas.

3. PREENCHIMENTO DO CARTAO DE RESPOSTAS: Somente uma alternativa pode ser
assinalada. Sera anulada a questao sem alteraatiraalada ou com duas ou mais alternativas
assinaladas. Para preencher, é necessario udlizaneta de tinta preta fornecida pelos fiscais,
sendo vedado o uso de qualquer outro tipo de caneta

4. PERMANENCIA NA SALA: E vedado sair da sala de provas antes das 10:@8,smb pena
de desclassificacdo. O término da prova € as 1Bd@s, impreterivelmente, sob pena de
desclassificacdo. Ndo ha previsao de horario @stra o preenchimento do cartdo de respostas.

5. ENTREGA DO MATERIAL E GABARITO: Ao retirar-se da sala, vocé devera entregar o
caderno de provas, o cartdo de respostas e a \agBaiiva da redacdo. Pode, contudo, levar
consigo a folha de identificacdo da carteira, o@dgermitido anotar as respostas dadas (para
depois conferir com o gabarito a ser fornecido pelmeste).

6. TABELA PERIODICA DOS ELEMENTOS QUIMICOS: A tabela consta no final da prova
de Quimica e pode ser consultada, se for necessario
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MATEMATICA

gramas, de tal forma que o preco final seja margitloR$2,00. Com base nestas informagbes po
afirmar que

A. |P é um numero par divisivel por 3.

P € um namero impar divisivel por 3.

C. | P & um namero par maltiplo de 4.
D. |P é um namero impar maltiplo de 5.
E. | P é um ndmero primo.

de k em k, e x > 0. Considerando o lado direitdadeguacéo, para que se tenha o valor da tercaicalg
igual ao valor da quinta (da esquerda para a ajrgibde-se afirmar que

A. |0<x<1/4.
34 <x < 1.
x=12.

3 <x<4.

x=245.

molow

X2

0 x —1/10

75 0 2
0 2
1

1

3. Aequagédo =0 possui duas raizes. A respeito destas raizes joalf@®ar que

10
1

=~ O

uma delas é nula.

sua soma é 1.

seu produto é 1.

sua soma é -1.

molo[wm|>»

seu produto é -1.

4. Uma progressao aritmética,(a, ..., @ € uma progressdo geométrica (@, ... b) séo tais qu
a=b=3ea=hb=12. Considere a sequéncia, @, ..., ¢), onde ¢= b/ a. Podemos afirmar que.@
igual a

A. 2%
B. 4%
C. | 2%
D. |4%.
E. |2
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1. Uma industria vende um produto por R$2,00 aacaixn 600 gramas. Devido a elevagao do custo da
matéria prima, ela precisa aumentar o preco dps®Eluto em 20%. Todavia, como estratégia de mercado
tal industria pretende fazer este reajuste de maeouzir a quantidade de produto na caixa, dgpéed P

de-se

2. Sabe-se que ¢ 2F = G 2% + G 1x'2" + ... + Gex°2%, onde Gk € a combinacéo de 8 elementos tomados



5. Afigura a seguir mostra a localizagéo de 3dsmte som (A, B e C). Considere as seguintes iiaipdes
1) o som emitido pela fonte A pode ser captadoupordeterminado aparelho desde que ele se encantre a
uma distancia maxima de 250 m de A; 2) os sonsidomifpelas fontes B e C podem ser captados| pelo
mesmo aparelho em uma regido circular em tornceglpectiva fonte; 3) ha apenas um ponto em gque o
aparelho pode captar os sons de A e de B, um ponigue ele pode captar os sons de A e de C e utm pon
em que ele pode captar os sons de B e de C. Sabergie AB mede 650 m e que AC mede 350
m, podemos afirmar queBC mede

C
B A
A. |500 m.
B. |350 m.
C. | 250 m.
D. [400 m.
E. 100 m.

6. A figura a seguir mostra dois semicirculos datros C e K que se tangenciam no ponto F, ambos com
raior =2 cm.

Py Py
@ L 4

A C F K

Para que os segmentdSE e EB tenham a mesma medida, o comprimento do segmeri{d ,
onde M é o ponto médio deEB, devera ser de

A 3v2/5 cm

3V3/2 cm
5/2 cm

31/10/5¢cm
3 cm

molo|w
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7. Um fio de comprimento z esta esticado a paeiuch ponto A do solo, que é plano, até um ponta

pode-se afirmar que

Bd

parede de um edificio. Se o fio for preso 2 me#idogixo do ponto B, para que continue esticado &jout
extremidade deve ser deslocada 2 metros do porgtastando da base do edificio. Sabendo-se qu&ia ra
entre a distancia do ponto B até a base do edjfia a distancia do ponto A até esta base é @ead3y

A. |z & um nUmero irracional.

z é um namero inteiro impar.

C. |z é um numero racional maior que 8.
D. |z é um numero racional menor que 5.
E. |existem dois valores possiveis para z.

8. O gréfico a seguir se refere a reta y = -x/2 seAdak ey medidas em cm.

ylk

y=-xR2+4

>
X

Deseja-se inserir um retdngulo no primeiro quadraabaixo deste grafico, de forma que sua areaa
maior possivel. Para que isso ocorra as dimensbextdhgulo devem ser tais que seu perimetro vale

A. [12,5cm.
12 cm.
C. |11cm.
D. |11,6 cm.
E. |16 cm.

9. Uma esfera cujo raio mede r cm, r > 0, estas@ndrsa na agua contida em um tanque retangu
base quadrada situado em uma superficie plana Eos da base medem 6 cm. Sabe-se que cad3
do volume da esfera imerso faz a altura da aguamtaml cm no tanque. Sdja relacdo que da a altural
agua no tanque em fungéo do voluxeprrespondente a parte da esfera imersa na agloen®-se que
volume de dgua existente no tanque é de 28&amrreto afirmar que

A [f(x) = 288 +¢.
f(x) = 288 + 4/3@r).

C. |f(x)=x/2 + 16.
D. |f(x) =x/2 + 8.
E. |f(x) = 2x + 2/36r).

seja

ar de
2cm
da

0
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10. Dispomos de 5 palitos de comprimentos 1 cmm23cm, 4 cm e 5 cm. Quantos triangulos distintos
podemos formar utilizando apenas 3 destes pal@éaada vez?

A. |10.

mololw
=Wl N

11. Em uma experiéncia, 80 litros de areia sdoungidbs de forma homogénea com 20 litros de cimento.
Desta mistura sao retirados 10 litros, aos quaissaentam-se mais 3 litros de cimento e 7 litroardé|
Da nova mistura, também homogénea, é retirada omatea de 2 litros. Pode-se afirmar que o volume de
cimento contido nesta Ultima amostra é de

A. |0, 8litro.
B. |0,7 litro.
C. |0,6 litro.
D. |0,5 litro.
E. | 0,4 litro.

12. Considere IN ={0,1,2,...} e f: IN- IN dada por f(n) =n + 1.
A. |Afuncdo inversa de f é g: IN IN dada por g(n) =n - 1.

A funcéo inversa de f € g: IN IN dada por g(n) =n + 1.

C. |Afuncdo inversa de f é g: IN IN dada por g(n) =-n - 1.
D. |Afuncao f ndo tem inversa pois ndo é injetora.
E. | Afuncdo f ndo tem inversa pois ndo € sobrejetora
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QUIMICA

13. A seguir é mostrado um gréfico que representacentracdes do reagente e do produto em fulogdo
tempo de reacéo.

produto

concentragao (moil)

reagente

0 tll tr tempo (min)

Analisando o grafico e considerando o conceitoqiglibrio quimico assinale a afirmativa correta.

A. |No tempo ta reacao € reversivel.

No tempo € estabelecido o equilibrio, pois as concentragéasagente e produto séo iguais.

B
C. | Areagdo nunca chega ao equilibrio, pois a caragio do reagente ndo se iguala a zero.
D

O equilibrio é estabelecido em pois apds este tempo as concentragfes de reag@nteluto né
mais se alteram.

O

E. | Apds ta adicdo de mais reagente nao ira alterar as wwacées no equilibrio.

14. O esmalte que cobre os dentes contém o mimeraliapatita, pouco soltavel em agua, que se Wisso
em meio acido em pH abaixo de 5,5, de acordo coragio:

Ca, ((PO,)s(OH), (s) + 14 H (ag) — 10C&* (aq) + 6 H,PO,” (ag)+ 2 H,0 (I)

O acido latico, proveniente da degradacédo dosuesidos alimentos por bactérias, presente nafgziper
dos dentes diminui o pH para valores menores que 5.
Indigue a resposta INCORRETA.

A. |Uma alteragédo no pH no valor de uma unidadecandima alteracdo de 10 vezes na concentragio de
fons H.

Bochechar hidrogenocarbonato de sédio favoremgudibrio no sentido da hidroxiapatita.

H,PO,’, que possui K= 6,2 x 1@, é um acido.

O pH 5,0 indica uma concentracéo de 1 ¥ btol L1 de H".

m o Ow

A concentracdo deHpode ser calculada pelo antilog do - pH.
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15. A seguir € apresentado uma sequéncia reacional.

CH
1) CH3MgBr HO CH3 3 . CH3CH20 CH3
H,SO, CH3CH,OH,H
e >
2) H3O"
B C

D
A respeito das substancias e das reacfes envohedss rota sintética assinale a alternativa INCERR

A. |Asubstancia A desta sequéncia € uma cetona.

A substancia D desta sequéncia € um éter.

A conversao de B em C é uma desidratacao.

A conversao de A em B é uma reducéo.

mololw

A substancia C é um alceno de férmula moleculdrC

16. Deseja-se tornar um tecido repelente a agsimAdecidiu-se incorporar a este uma moléculanceg;
qgue apresentasse as caracteristicas desejadasstaaras apresentadas abaixo assinale a altermpte
representa uma estrutura que apresentaria progeedais hidrofébica.

A. |Tecido-CHCH,OH.
Tecido-CHCH;CO:H.
Tecido-CHCH,CH;
Tecido-CHCH:NH:,

D>

moow

Tecido-CHCH.SO;H.
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17. Conta-se que Hierdo, rei de Siracusa, no séitula.C. encomendou uma coroa de ouro para
homenagear uma divindade que supostamente o prategesuas conquistas. Entretanto, foi levantada a
acusacdo de que o ourives 0 enganara, misturanmarco macico com prata em sua confeccdo. Para
descobrir, se o interior da coroa continha umaepi&ita de prata, sem danificar o objeto, Hieradiyppa
ajuda de Arquimedes. Este resolveu o problema teumbanho. Observou que a quantidade de aguaque s
elevava na banheira, ao submergir, era equivaant®lume de seu proprio corpo. Ali estava a clavel
resolver a questdo proposta pelo tirano. No ersoslada descoberta, Arquimedes saiu nu pelas ruas,
gritando:Eureka! Eureka{"Achei! Achei!").

Sobre a descoberta, podemos afirmar que:
| - Arquimedes usou os conceitos de densidade examp

Il - A densidade absoluta ou massa especifica delamento é a relagdo entre sua massa atdémica
e seu volume atémico.

Il - A densidade do elemento prata é maior querssidlade do elemento ouro.
IV — Tanto o elemento prata como o elemento ourodenesmo volume atémico.
V - Mudancas na temperatura da agua podem alteraedidas de densidade.

Estdo corretas

A. |apenas as afirmativas |, Il e V.

apenas as afirmativas |, I, IV e V.

apenas as afirmativas Il e IV.

apenas as afirmativas lll e V.

moow

apenas as afirmativas I, 1l e Ill.
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18. Abaixo € mostrado um grafico de uma reacaorgenéagentes> produtos.

\ B

N energia (kcal rmlD

ol
T
1
1

reagentes

50 e produtos

caminho da reacéo
Observando o grafico e considerando as informagélescontidas séo feitas as seguintes afirmacoes:
| - O valor de A corresponde a energia de ativalgiiceacao.
Il - O ponto B corresponde ao intermediario dadeag
Il - O valor de C corresponde a variacéo de eirdp reacao.

IV - A reagdo é endotérmica absorvendo 125 kcatf'melenergia.

Apenas a afirmativa | é verdadeira.

Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

Apenas a afirmativa lll é verdadeira.

Apenas a afirmativa IV é verdadeira.

mioo[w|>

Todas as afirmativas sao falsas.

19. Assinale a alternativa correta.

A. |Substancia pura é aquela que, quando analispdesesmta um Unico tipo de molécula ou composto
iénico.

B. | Elemento quimico € o conjunto de &tomos com mesimtero de massa.

C. | Misturas azeotrdpicas sdo misturas homogéneasejeemportam como substéncia pura durante a
fuséo.

D. |Is6topo refere-se a &tomos de um elemento quicaicoa mesma massa atdmica.

m

Atomo é a menor parte da matéria.
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inicialmente a temperatura de $6 foi aquecido para temperatura de %@ Se a variagdo de pres
devido a variacdo de temperatura foi de 0,10 atleqmos afirmar que este gas é:

20. Um recipiente fechado, cujo volume fixo é dé I, contendo 1,37 g de um gas desconhecido,

SA0

A. |Oxigénio.

B. |Didxido de carbono.
C. | Hélio.

D. |Nitrogénio.

E. | Amonia.

21. Sobre a Classificagcdo Periddica dos Elememtds-pe afirmar que
| - Esta ordenada pelo numero de prétons de cadaeeto quimico.
Il - O carbono 13 é o elemento padrdo de massaeadm
[ll - O elemento Germanio foi isolado por Mendeleev

IV - O potencial de ionizacdo (ou energia de iogézg € inversamente proporcional ao
atomico.

V - Os elementos mercurio e bromo séo liquidosrgpégatura de 25 °C.

Estdo corretas

raio

A. | apenas as afirmativas I, Il e lll.

apenas as afirmativas Il e Ill.

apenas as afirmativas I, IV e V.

apenas as afirmativas Il e IV.

mololw

apenas as afirmativas Il e V.

22. O Nylon foi uma das primeiras fibras sintétitalsricadas pelo homem. Neste, as unidades do
adipico (HOOC-(CH),-COOH) sao ligadas a hexametilenodiamingNHCH,),-NH,) por ligagdes tip

peptidica. Em um laboratério de quimica foi siidio o nylon utilizando 0,5 litro de uma solu¢éb ol

do carbono 12,0 g md| do hidrogénio 1,0 g mdle do nitrogénio 14,0 g molé correto afirmar que

massa necessaria da hexametilenodiamina para fam@asolucdo equimolar de ambas as espécies é;

acido
0

L do 4cido adipico e 0,2 L de uma solucéo do hextEmetiamina. Considerando a massa atémica molar

a

A. |11,69.
B. |5,80g.
C. |1,160.
D. |58,0g.
E. | 6,96g.
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23. A 4gua régia, uma mistura de acido nitricoidoacloridrico na proporgéo de 1 para 3, € Ut”&m

atacar e oxidar metais nobres como o ouro. Nacgratenhum destes &cidos isolados consegue oxsidar e
metais, mas a mistura oxida uma pequena parcelmatal e precipita o ion metalico deslocando
equilibrio para a espécie precipitada. A respesialreacdo € correto afirmar que

A. |a precipitagdo do ion metalico é realizada pkloeto que forma sais pouco solaveis.
a precipitagao so ocorre devido ao ion nitriboprfado como intermediario de reacao.

C. |ambas as reac¢des comentadas na questio sac reagdelacio.
D. |nareacao de dissolucdo do metal ha formacaemdaido de hidrogénio gasoso.
E. |a precipitacdo do ion metélico é realizada pitato que forma sal pouco sollvel.

24. Os orbitais sdo calculados por meio da funghordia, originando os orbitais “s”, “p”, “d”, “fetc A
respeito destes é correto afirmar que

A. |o orbital “d” possui a forma tetraédrica.

o subnivel “d” possui 2 elétrons.

s

a diferenga entre os orbitais “s” e “p” é apet@samanho.

o orbital “p” possui 6 elétrons.

moow

o subnivel associado aos orbitais “f’ possui lé&rens.
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CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS

COM MASSAS ATOMICAS REFERIDAS AO ISOTOPO 12 DO CARBIO

1 CHAVE 18
IA (@)

1 NUmero Atomico 2

SIMBOLO

H 2 Massa Atdmica 13 14 15 16 17 He
1,00797) 1A 1A IVA VA VIA VIIA | 40026

3 4 5 6 7 8 9 10
Li | Be B | C|N|O|F]|Ne
6,939 | 9,0122 10,811 | 12,0111| 14,0067 | 15,999 18,998| 20,183

4 4
11 12 13 14 15 16 17 18
Na{Mg| 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12| Al | Si| P | S |CI|Ar
22,9898| 24.312 1B VB VB VIB VIIB VI 1B 1B 26,9815 | 28,086 | 30,9738 | 32,064 | 35,453| 39,948
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
Kl|Ca|Sc|Ti|V |CrMn|Fe|Co| Ni [Cu|Zn| Ga| Ge| As | Se| Br | Kr
39,102 | 40,08 | 44,956 | 47,90 50,942 | 51,996 | 54,938 | 55,847 | 58,933 58,71 63,54 65,37 69,72 72,59 74,922 | 78,96 | 79,909| 83,80
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb| Sr| Y [Zr| Nb|[Mo| Tc| Ru|Rh|Pd|Ag|Cd| In | Sn| Sb|Te| | |Xe
85,47 87,62 | 88,905| 91,22 92,906 95,94 (98) 101,07 | 102,905 106,4 | 107,870| 112,40 | 114,82 | 118,69 | 121,75 | 127,60 126,90 131,30
4

55 56 Série 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs|Ba| ® |Hf | Ta| W |Re|Os| Ir | Pt |Au|Hg| Tl | Pb| Bi | Po| At |Rn
132,905 137,34 La 178,49 | 180,948 | 183,85 186,2 190,2 192,2 195,09 | 196,976 200,59 | 204,37 | 207,19 | 208,980 | (210) (210) | (222)
87 88 Série 104 105 106 107 108 109

Fr | Ra| ® [Unqg|Unp|Unh|Uns|Uno|Une

@23) | @26 | AC | @72 | 69

Série 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71

® | La|Ce|l Pr|{Nd|Pm|Sm|Eu|Gd|Th|Dy|Ho| Er | Tm| Yb | Lu

La 138,91 | 140,12| 140,907 | 144,24 (147) 150,36 | 151,96 | 157,26 | 158,924| 162,50 | 164,930 167,26 | 168,934| 173,04 | 174,97

Série 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103

 'Ac |Th| Pa| U |Np| Pu|Am|Cm|Bk | Cf | EsS| Fm|Md | No | Lr

AcC (227) 232,03 (231) 238,03 | (237) (244) (243) (247) 247) | (251) | (259) (257) (258) (255) (256)
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REDACAO

Vestibulando:

A seguir, constam as orientacdes para realizaowaRte Redacdo. Leia-as atentamente,
escolha um tema e faca o rascunho (se achar neogsgaespaco reservado para isso. Ainda que
este caderno deva ser devolvido ao final da provegu rascunho de redacéo ndo é considerado
para efeitos de afericdo de nota no vestibulagnad apenas o texto que vocé escrever na folha de
versao definitiva.

Além deste caderno, vocé recebera, portanfolha de verséo definitiva.Nela, vocé
deve passar a limpo o texto definitivo da sua r@dagois € a folha de versdo definitiva que a
Banca de Redacdo ira avaliar.

Quanto a folha de verséao definitiva:

v Na&o preencha o canto superior direito, pois egsa&cesesta reservado para o
langcamento da nota pela Banca de Redacéo!

v Na&o escreva seu nome, nem seu numero de inscricaermhuma parte desta
folha, pois a folha j& esta personalizada no rddapé

v Assine no rodapé da folha.

v Redija com a caneta fornecida pelos fiscais.

Orientacao Geral

Ha duas propostas sugeridas para redagéo. Vocé deve escoita delas e desenvolvé-
la conforme as determinacfes solicitadas: tipoed®o} destinatario, linguagem mais apropriada,
objetivo que deve ser alcancado.

Ostextos apresentados nas propostderam extraidos de fontes diversas e apresentam
fatos, dados, opinides e argumentos relacionadoms cotema de cada proposta. Eles néo
apresentam necessariamente a opinido da Bancadi#gd®e sdo textos como aqueles que estédo
disponiveis na sua vida diéria de leitor de jornagistas ou livros.

Ao elaborar sua redacao,consulte a coletanea e a utilize segundo as instiss
especificas de cada proposta. Atente, entretantoaa o fato de que ndo basta simplesmente
copiar passagens ou partes de maneira aleatoria. &l s6 devem ser utilizadas de forma
articulada a posicdo que vocé pretende defender. #® podera utilizar outras informacdes e
argumentos que julgar relevantes para o desenvolviemto de seu texto.
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PROPOSTA 1

O Senado Federal aprovou em julho/2009 um projetteidque prevé a reserva de 5% das vagas
em concursos publicos para idosos.

Elabore umtexto dissertativg para ser publicadem um jornal, manifestando sua
opiniao sobre

A RESERVA DE VAGAS PARA IDOSOS EM CONCURSOS PUBLICOS

1. “As cotas para idosos em concursos publicosne@essarias, porque ninguém da emprego a quem ja
passou dos 50 anos de idade, quando essas pestSioasaesua plena capacidade e experiéncia dealéada,
de serem uma fonte de geracdo de economia e déaig#o para a previdéncia social.”

(Agapito Machado, Juiz da 42 Vara do estado do&eg@rofessor da Universidade de Fortaleza)

2. “O Brasil foi tomado pela febre das cotas. Aidégeleitoreira é: se ndo solucionamos as reaisasau
vamos maquiar o impacto dos efeitos. E da-lhe d¢dfaincordo que, infelizmente, os idosos susteniam
maioria das familias, por conta dessa logica lal@anercado de trabalho que demite, para admitiosut
pela metade do salario. Nosso pais ndo respeitisss, realmente. Mas serd que cotas no servigi@pu
resolve o problema? Concurso publico j& é tdo auidmy luta-se contra fraudes e apadrinhamentos
(combatem-se, mas infelizmente existem), imagine 8eermos uma série de cotas?”
(Adriana. http://navblog.uol.com.br)

3. “Acho louvavel, no entanto, essa iniciativa destm claramente o quanto a aposentadoria oficial é
injusta e cruel. Apos anos de trabalho duro, honesobrecarregado de impostos, mesmo tendo aaidwib
com o valor maximo para aposentadoria, o idoscaediech que trabalhar para sobreviver.”

(Marcia. http://navblog.uol.com.br)
4. Retrato
Eu ndo tinha este rosto de hoje,
assim calmo, assim triste, assim magro,
nem estes olhos tao vazios,
nem o labio amargo.

Eu néo tinha estas méos sem forca,
tdo paradas e frias e mortas;

eu nao tinha este coracéo

gue nem se mostra.

Eu nao dei por esta mudanca,
tdo simples, tdo certa, téo facil:
- Em que espelho ficou perdida a minha face?
Cecilia Meireles
(http://www.fabiorocha.com.br/cecilia.htm)

ATENCAO:
v Seu texto deve ter, no minin®Y) linhas escritas
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PROPOSTA 2

A INTERNET AUXILIA OU NAO NO DESENVOLVIMENTO DA INT  ELIGENCIA?

Quanto mais contato com a rede, melhor.
Os jovens lucram (e muito) com comunidade

virtuais e pesquisas naveb.

E preciso tirar os jovens da rede para qu
passem mais tempo com 0sS pais e, ass
figuem mais inteligentes.

e
im,

“A grande mudanca da era digital é fazer com
gue os meios, o conhecimento e a autoridade a

sejam de todos. Estamos produzindo conhecimenjovens:
odistorico, consciéncia civica e habitos de leit@s.
dvens tém lido cada vez menos. E me refir
ndivros, jornais, revistas que ainda séo o princg

juntos, ndo de forma individual e ndo precisam
mais carregar os fatos conosco. Em vez
memorizar o PIB da india, podemos consulta-lo
Wikipédia. A compreensao nao é tdo simples co
0 conhecimento; ela é sempre objeto de no
interpretacdes e discussdes. E é justamente n
ponto que a internet é melhor que 0s outros me
Ela permite que as pessoas discutam e, as
compreendam melhor o mundo. Os professq

momai

Siio)

gofeito com que a internet piore a inteligéncia

reBais e professores deram muita

tém
dos
conhecimento

“Sao principalmente quatro elementos que

curiosidade intelectual,

s importante acesso ao conhecimento. Eles ndo

vagsitam um site de um grande museu para ver as
egdpturas. Preferem visitar seu perfil pessoal na
iogiternet ou fazeupload das fotos da ultima festa,

escrever em seblog como odeiam a escola.
liberdade e

precisam estimular os alunos a fazer o que nésesponsabilidade aos jovens. Se os pais ndo forem

adultos, fazemos: consultar a informacdo |nativos e vigilantes, os jovens vao basear todaag su
internet e avalia-la com outras pessoas.” realidade — suas ideias, valores e gostos — urs nos
. . outros.”
David Weiberger
(Adaptado da Revista Superinteressante, maio/2008) Mark Bauerlei

(Adaptado da Revista Superinteressante, maio/2008)

Escreva um&ARTA aDavid Weiberger ouaMark Bauerlen, apresentando suginido

sobre a_questao: A INTERNET AUXILIA O
INTELIGENCIA?

ATENCAO:

U NAO NO DESE®LVIMENTO DA

v Sua carta deve ter, no minin&f) linhas escritas

v Assine sua carta condoao ou Maria.
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RASCUNHO (Opcional)

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

20 Limite minimo!

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

N&o se esqueca de transcrever este texto pafasadelversédo definitiva!
Ao sair, deixe este caderno de provas na sala, canfolha do rascunho da redagéao.

Vestibular ecoldgico: em harmonia com o planeta! 16/16



